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Il serbatoio in figura è costituito da due camere: quella inferiore contenente un fluido in pressione, 

quella superiore nella quale è presente un fluido a pelo libero. 

Le due camere sono separate da un setto, sul quale è presente un foro circolare chiuso dalla valvola 

troncoconica pesante in acciaio ( acc= 78000 N/m3) rappresentata in figura. 

Sulla valvola è ancorato, per mezzo di un filo inestensibile e privo di peso, un galleggiante sferico 

anch’esso di peso nullo. 

Si ricavi il minimo valore del diametro D del galleggiante che provoca il sollevamento della valvola. 

Si assuma: 

1= (15000-ax500) N/m3
 ;  2= (15000+bx500) N/m3

 ;  n=(40000+cx500) Pa  

 

D1= 0,6 m;D2=0,5m;D3=0,4m; h=0,3 m;Y1=2m; Y2 =5m 

 
Dove: 

a= ultima cifra del numero di matricola 

b= penultima cifra del numero di matricola 

c= terzultima cifra del numero di matricola 

 

 

Volume tronco di cono: 

 

Volume sfera: 

 
 


